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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do ano de 2023, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 7ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Gesse 

Osferido Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto 

Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo Almeida 

Golob, Valdinei Pinheiro Vasco e Vanessa Valerio de Almeida Silva. Ausência de: Áurea 

Aparecida Rosa e Débora Marcondes Silva Ferraresi. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 6ª Sessão Ordinária 

realizada em 23 de fevereiro, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 800/2022 - 

Débora Marcondes - Requer ao Excelentíssimo Dr Mário Tassinari, Prefeito Municipal, 

para informações sobre a Lei 4593/2021, que: “Dispõe no âmbito do município de 

Itapeva/SP sobre o Programa de Limpeza de Fossas Sépticas, Negras ou Similares para 

pessoas de baixa renda, para as providências que julgar necessárias. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 849/2022 - Marinho 

Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor responsável, informe sobre 

a possibilidade de regulamentar a Lei Municipal nº 4.479/2021, a qual dispõe sobre 

atendimento preferencial às pessoas com fibromialgia nas repartições públicas e 

empresas concessionárias de serviços públicos, além dos estabelecimentos comerciais 

e as agências bancárias e similares, criando carteirinha específica de identificação para 

fins de efetivação desse direito. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 3/2023 - Saulo Leiteiro - Venho através desse requerimento, solicitar ao 

Sr Prefeito, providências com a relação à DRENAGEM DE ÁGUAS PLUVIAIS NAS 

ESTRADAS RURAIS, que seja estipulado um PADRÃO DE MANUTENÇÃO, visto que 

não temos esse padrão de manutenção das estradas rurais. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 11/2023 - Vanessa Guari - Requeiro 

à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Excelentíssimo Sr. Prefeito para 

que junto ao setor competente viabilize a implantação de rede de tubos de concreto para 

drenagem de águas pluviais e posterior pavimentação com lajotas no Bairro Capoavinha 

no distrito do Guarizinho. Oficio de Prefeitura Municipal de Itapeva – encaminhando 

decisão liminar ADI nº 2038137-17.2023.8.26.0000 do Tribunal de Justiça – decreto 

legislativo nº2/2023. PROPOSITURAS. Projeto de Decreto Legislativo: 9/2023 - 
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Vereador Roberto Comeron - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Dom Eduardo 

Malaspina. 10/2023 - Vereador Roberto Comeron - Concede Comenda Antonio Furquim 

Pedroso da Ordem e do Mérito de Itapeva ao Reverendo Antonio D. de Angelis. Projeto 

de Lei: 24/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - AUTORIZA abertura de Crédito Adicional 

Suplementar no Orçamento do corrente exercício. 25/2023 - Vereador Saulo Leiteiro - 

Dispóe sobre denominação ORLANDO DA LUZ AGUIAR (CHIQUINHO) ao CAMPO DE 

FUTEBOL DO PARQUE VISTA ALEGRE, localizado entre a RUA ANALZIDIO GOMES 

SOBRINHO com a RUA CARLOS ROCHA AMORIM. Emenda: Emenda 0001 ao 

Projeto de Resolução 0012/2022 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e 

Legislação Participativa - Suprime o art. 4º do Projeto de Resolução nº 12/2022. Moção: 

7/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - Moção de Apelo ao Srº Glauco André Fonseca 

Wamburg, DD. Presidente do Instituto Nacional de Seguridade Social - INSS, para que 

envide esforços para buscar uma solução urgente para o grave problema da falta de 

médico perito na Agência do INSS de Itapeva/SP. Requerimento: 78/2023 - Vereadora 

Débora Marcondes - Requer ao Excelentíssimo Sr. Mário Tassinari - Prefeito Municipal 

de Itapeva, nos termos regimentais, que junto ao setor competente, nos informe sobre 

o extensão de rede elétrica e lajotamento da Rua Eurides Antonio Galvão no bairro de 

Cima. 79/2023 - Vereadora Vanessa Guari - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, 

que seja oficiado o Senhor Prefeito Municipal, para que junto ao setor competente 

possibilite a reforma da escola Eliza Barros no bairro Amarela Velha e implantação de 

um novo parquinho para a recreação dos alunos. 80/2023 - Vereador Preto Vasco - 

Requeiro à Mesa nos termos regimentais, que seja oficiado ao Sr. Prefeito para que 

junto ao setor competente providencie luminárias novas no Bairro Taquari Mirim, estrada 

ao lado da concretaria FD Mix, Rodovia José Luiz Sguario. 81/2023 - Vereadora Lucinha 

Woolck - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Exmo. Senhor 

Prefeito Municipal, para que junto ao setor competente, providencie a implantação de 

playground e academia ao ar livre no terreno municipal ao lado da Emei Darcy de Moura 

Braatz Muzel, Vila Taquari. 82/2023 - Vereador Julio Ataíde - Prezado Senhor Requer 

ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, informem a possibilidade de 

Aquisição dos Novos Playgrounds, Manutenção das Calhas e Troca dos Equipamentos 

Eletrônicos, na Escola Municipal Professora Cinira Faria Godoy, rua Mauri Mancebo 

Vanni, n° 90, Jardim Virginia. 83/2023 - Vereadora Lucinha Woolck - Requeiro à Mesa, 

nos termos regimentais, ouvido Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora 

Simone Marquetto - DD. Deputada Federal, para que estude a possibilidade de liberar 

uma verba no valor de R$ 200.000,00 para aquisição de um castra móvel para o 

município de Itapeva/SP. 84/2023 - Vereador Julio Ataíde - Prezado Senhor Requer ao 
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Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor competente em parceria 

com a companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo (SABESP), para que 

viabilize estudos de implantação de rede de água potável e tratamento de esgoto, no 

bairro Vila Rica. 85/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Requeiro a mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável 

Secretaria de Obras, a possibilidade de informar quando será a data prevista para 

começar a construção da ponte da Usina da Barra. 86/2023 - Vereadora Débora 

Marcondes - REQUER AO SENHOR PREFEITO, NOS TERMOS REGIMENTAL, QUE 

JUNTO AO SETOR COMPETENTE NOS REMETA INFORMAÇÕES E DADOS DE 

TODAS AS EMPRESAS TERCERIZADAS QUE PRESTAM SERVIÇO PARA A 

PREFEITURA DE ITAPEVA, COM OS PRINCIPAIS DADOS: NOME, PRAZO DE 

VIGÊNCIA, VALOR DO CONTRATO, TIPO DE SERVIÇO, GESTOR DO CONTRATO, 

QUANTIDADES DE PESSOAS CONTRATADAS PARA EXECUÇÃO. 87/2023 - 

Vereador Ronaldo Pinheiro - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja 

oficiado ao Sr. Prefeito, junto ao setor competente Secretaria de Obras informações 

sobre a data prevista das obras das duas escolas localizadas rua 9 de Julho no Jardim 

Grajaú e Vila São Miguel. 89/2023 - Vereador Saulo Leiteiro - Venho através desse 

requerimento, solicitar ao Sr Prefeito, a SUBSTITUIÇÃO DAS LUMINÁRIAS DE VAPOR 

DE SÓDIO POR LUMINÁRIAS DE LED DO BAIRRO DA SANBRA, aproximadamente 

24 luminárias. 90/2023 - Vereador Preto Vasco - Requeiro à Mesa nos termos 

regimentais, que seja oficiado a Santa Casa de Misericórdia de Itapeva em questões de 

Patrimônios Imobiliários. Indicação: 3/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - Indico ao 

Sr. Prefeito, nos termos regimentais, para que, junto ao setor responsável, adote as 

medidas necessárias para a construção de uma concha acústica na Praça de Eventos 

“Zico Campolim”. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 24 e 25/2023 às 

Comissões Competentes para exararem seus pareceres e a Moção, os Requerimentos 

e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume. A 

Presidência suspende a Sessão por 10 minutos para que as lideranças indiquem 

vereadores para as Comissões que estão faltando membro em razão do afastamento 

de alguns vereadores e para a composição da CEI da Educação, originada através do 

Requerimento 829/2022. Voltando à Sessão, considerando o afastamento do vereador 

Celio Engue, composição de membro faltante da Comissão Especial de Inquérito nº 

02/2022 (CEI do Combustível), a Presidência anuncia e homologa o vereador Preto 

Vasco como membro integrante da referida Comissão. Considerando o afastamento do 

vereador Celio Engue, composição de membro faltante da Comissão Especial de 

Inquérito nº 03/2022 (CEI das Horas Extras), a Presidência anuncia e homologa o 
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vereador Preto Vasco como membro integrante da referida Comissão. Conforme acordo 

entre as lideranças dos partidos, a Presidência declara homologada a Comissão 

Especial de Inquérito (da Educação) originada através do Requerimento 829/2022, 

composta com os seguintes vereadores: Tarzan, Ronaldo Pinheiro, Marinho 

Nishiyama, Vanessa Guari e Andrei Müzel. TEMA LIVRE. Nada consta. ORDEM DO 

DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 12/2023 - Vereadora Débora Marcondes - DISPÕE 

SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE INSTALAÇÃO DE HIDRÔMETROS EM CADA 

UMA DAS UNIDADES HABITACIONAIS DOS NOVOS EDIFÍCIOS E CONDOMÍNIOS 

RESIDENCIAIS NO MUNICÍPIO DE ITAPEVA. Colocado em 2ª discussão e votação, 

foi aprovado por todos. Leitura do Emenda 0001 ao Projeto de Resolução 0012/2022 

- Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Suprime o art. 

4º do Projeto de Resolução nº 12/2022. Em discussão e votação únicas, foi aprovado 

por todos. Leitura do Projeto de Resolução Nº 12/2022 - Vereadora Lucinha Woolck 

- “Dispõe sobre a criação da Resolução “GALERIA LILÁS”. Em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo Nº 9/2023 

- Vereador Roberto Comeron - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Dom 

Eduardo Malaspina. Em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura 

do Projeto de Decreto Legislativo Nº 10/2023 - Vereador Roberto Comeron - Concede 

Comenda Antonio Furquim Pedroso da Ordem e do Mérito de Itapeva ao Reverendo 

Antonio D. de Angelis. Em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura 

da Moção Nº 7/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - Moção de Apelo ao Srº Glauco 

André Fonseca Wamburg, DD. Presidente do Instituto Nacional de Seguridade Social - 

INSS, para que envide esforços para buscar uma solução urgente para o grave 

problema da falta de médico perito na Agência do INSS de Itapeva/SP. Em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 83/2023 - 

Vereadora Lucinha Woolck - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, ouvido Plenário, 

seja oficiado a Excelentíssima Senhora Simone Marquetto - DD. Deputada Federal, para 

que estude a possibilidade de liberar uma verba no valor de R$ 200.000,00 para 

aquisição de um castra móvel para o município de Itapeva/SP. Em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo 

dos Pareceres das Comissões Competentes: Projetos de Lei 162, 168, 179, 182, 

183, 223, 226, 232, 233 ao 239/2022; 3, 4, 5, 7, 8, 9, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 

21, 24 e 25/2023. Projeto Resolução 02/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Tarzan 

fala sobre o serviço contratado pelo município de georrefenciamento para medição de 

IPTU; explana sobre o quadro de servidores reduzido da Secretaria de Obras e que 

haverá embate judicial acerca da questão. Discorre sobre denúncia acerca de materiais 
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do município em propriedade particular. Relata caso de uma caixa de água do município, 

que algum particular teria comprado. Aparte ver. Marinho indaga onde foi comprada a 

caixa? Tarzan diz que estaria num comércio, mas seria do município. Verbaliza que são 

muitas denúncias que surgem em relação ao Executivo. Fala de investimentos do ano 

anterior, que questiona a qualidade dessas ações. Comenta sobre os novos secretários. 

Comenta sobre possível aquisição de softwares piratas. Destaca a licitação da Ponte da 

Barra e os imbróglios para execução do serviço. Fala sobre a derrubada do antidecreto 

do teletrabalho. Fala de sucumbência administrativa. Ver. Ronaldo comenta sobre o 

trabalho dos novos secretários; destaca a atenção que a zona rural merece em especial 

no período de chuvas. Destaca o serviço da coleta de lixo. Comenta sua ida a Brasília 

ao Interlegis, onde solicitou cursos para Itapeva, que foi contemplado com intermédio 

da senadora Mara Gabrilli; cursos gratuitos e de relevância realizados na Câmara, para 

vereadores, assessores e população. Ver. Robson Leite relata sua visita no Parque 

Longa Vida, verificando demanda da população local em relação ao grande volume de 

água que toma conta do local por conta das fortes chuvas. Comenta sobre a situação 

do litoral norte de São Paulo e os desafios para o atendimento às pessoas. Aparte ver. 

Laercio comenta dos diversos pedidos de vereadores ao longo dos anos; se a gestão 

atual conseguirá resolver o caso da Vila São Miguel. Robson comenta a explicação de 

engenheiro falando sobre custos e serviço paliativo. Diz que encaminhará pedido para 

aumento da renda mínima às famílias carentes. Fala sobre criação de frente de trabalho. 

Destaca fazer moção ao governador, que ele teria dito sobre investimentos em regiões 

menos desenvolvidas do Estado. Fala da união de forças. Ver. Marinho Nishiyama fala 

da conclusão das obras do trevo do Bela Vista, que falta o trecho urbano da SP 258. 

Explana sobre a luta dos parlamentares e população por essa duplicação. Relata sobre 

acidente que presenciou nessa rodovia próximo à Policia Rodoviária. Fala e mostra os 

horários dos Comissões Permanentes; diz que todos podem participar. Comenta sobre 

a frente de trabalho e o bolsa trabalho aprovado ano passado, com 50 vagas; também 

da contratação por tempo determinado. Fala da Moção a respeito de médico perito para 

a agência do INSS de Itapeva. Diz que busca atendimento para todo município e região. 

Ver. Preto Vasco fala de visita na secretaria da Agricultura, a qual está com diversos 

equipamentos agrícolas novos; diz de sua alegria e tristeza pelos equipamentos estarem 

sem uso, os quais deveriam estar à disposição da população. Aparte ver Ronaldo fala 

da reunião com secretário da Pasta dia 07 de março e o convida a participar. Continua 

ver. Ronaldo reforça a necessidade de cobrar os trabalhos à população. Parabeniza o 

trabalho da Isabel Reis na palmeira centenária. Comenta tratativas acerca do cuidado 

com morador que estava na referida árvore. Discorre sobre o trabalho do secretário 
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Celio Engue. Relata visita à secretaria de Indústria e Comercio; sobre a transferência 

do Posto Fiscal para o Espaço Cidadão. Fala sobre a falta do IML em Itapeva. Ver. Júlio 

Ataíde relata visita à região do Pacova e Serrinha da Conceição; das demandas da 

população, em especial as estradas. De igual forma, relata situação do bairro 

Taquariguaçu e as demandas o local. Agradece a atenção da então Secretária de 

Esporte Ana Paula. Explana que foi conhecer a estrutura da secretaria do Alexandre 

Ribas, que percebeu a vontade de trabalhar pela Pasta; agradece os trabalhos já 

realizados próximos a algumas escolas. Parabeniza o governo municipal pela 

iluminação do novo trevo do Bela Vista e as melhorias do local. Pede autorização do 

Presidente e da Comissão de Legislação para que disponibilize os pareceres jurídicos 

dos projetos a todos vereadores. Ver. Marinho diz que será feito. Pela Ordem, ver. 

Tarzan faz requerimento verbal ao Presidente para que seja feito votos de 

congratulações à cidadã Gleyce da página Itapeva Alerta, pela cobertura do resgate da 

adolescente Gleiciele Costa, em nome da Câmara Municipal. Presidência determina que 

seja feito. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 8ª 

Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 2 de março, no horário regimental e 

invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 27 de fevereiro de 2023. 
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